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Боттаева Ирина Валерьевна
Воспитатель дошкольного отделения 
МОУ «СОШ №3» 
г.п. Тырныауз
 
«Лаборатория чудес»

Форма проведения:  квест-игра

Цель: создание социальной ситуации развития познавательных процессов у старших дошкольников через экспериментальную деятельность.

Задачи: 
· Развитие познавательных интересов;
· Развитие умственных способностей, логического мышления, воображения;
· Развитие фантазии и творческого воображения;
· Развитие речевой активности;
· Формировать товарищеские и доброжелательные взаимоотношения;
· Обучение умению четко и ясно излагать свои мысли, делать выводы и обобщать;
· Воспитание внимательно и терпеливо слушать других;
· Воспитание эстетического отношения к цвету и краскам;
· Укрепление здоровья детей, через использование на занятии нетрадиционных методов оздоровления:   медитация;
· Развитие мелкой и крупной моторики рук.

Современные технологии, используемые в занятии:
По форме организации детей:
Индивидуальная работа с ребенком.
Коллективная работа.

По содержанию работы:
Опытно - исследовательская деятельность.
Проблемно- поисковые вопросы и ситуации.

Здоровьесберегающие технологии:
· Медитация;
· Создание ситуации «успеха», поддержки ребенка;

Интеграция образовательных областей:
познавательное развитие, речевое развитие, социально-коммуникативное развитие, физическое развитие, художественно-эстетическое развитие.

Виды деятельности: познавательно-исследовательская.

Возраст детей: дошкольники 4-5 лет

Оборудование:  емкости и сосуды разной формы и размера, кисточки, ложка, поваренная соль,  сырые яйца, апельсины, белые тарелки,  драже «Скитлс», графин с горячей водой, ватные палочки, лимонный сок, листы белой бумаги А5на каждого ребенка, йод, черный перец, жидкое мыло, влажные салфетки,      большой конверт с запиской, 4 конверта с заданиями и цифрами ( 1.2.3.4),   коробка,  игрушка Медвежонок.

Методические приемы и технологии:
Игровые, наглядные, словесные, эксперименты.

Организация детей на образовательной деятельности: столы с оборудованием  для опытов.

Ход НОД

Вводная часть (мотивационная)

Воспитатель: Придумано кем- то просто и мудро
                        При встрече здороваться: « Доброе утро!»
                       «Доброе утро» - солнцу и птицам
                       «Доброе утро» - улыбчивым лицам.
Поздоровайтесь ребята с гостями и улыбнитесь друг другу. 

Воспитатель: Ребята, вы любите получать подарки? (ответы детей).

Воспитатель: Я для вас приготовила небольшие подарки, которые положила в    коробку и оставила на столе. Давайте подойдем к столу, и я вам все покажу.
(Подходим к столу) 

Воспитатель: А где же подарки? Исчезли! Чудеса! Что же делать? (вместо коробки находят большой конверт с запиской, а в нем  4 маленьких конверта). Вместо подарков лежит конверт ( читает записку):
 « Это я спрятал ваши подарки, но для того чтобы их вернуть, вы должны выполнить все мои задания. А задания непростые это будут волшебные эксперименты. За каждое правильно выполненное задание вы будите получать подсказку – часть от большой картинки, на которой изображен тот кто, спрятал ваши подарки. Когда вы соберете все части, то узнаете кто я» Подпись «Ваш друг..»

Воспитатель: Ну, что ребята, готовы? (Ответы детей)

Воспитатель: Тогда прямо сейчас  мы вместе с вами займемся этим увлекательным занятием. Только перед тем, как открыть первый конверт. Вспомним правила безопасности:
« Можно:  думать, слушать, смотреть;
трогать и нюхать только с разрешения взрослого;
осторожно обращаться с приборами их можно не только разбить, но и пораниться.
Нельзя:  во время эксперимента кричать, толкаться, брать предметы без разрешения взрослого».
Основная часть.

 Воспитатель: Открываем конверт № 1
«Ребята, я хочу чтобы вы выяснили: 1. Умеет ли яйцо плавать? 2. Апельсин тонет в воде или нет?»

Воспитатель:  Ребята, как вы думаете, умеет ли яйцо плавать?» (предположения и догадки детей)

Опыт: Для этого опыта нам нужны две банки 0,5 л. с чистой водой, 2 яйца и поваренная соль. Опускаем яйцо в банку с чистой водой, оно медленно опустится на дно банки. Во вторую банку добавляем 3-4 ст.л. соли, размешиваем и опускаем яйцо. В солевом растворе яйцо будет плавать на поверхности.

Вывод: Когда мы растворяем соль в воде, плотность воды становится больше плотности яйца и яйцо не тонет.

Воспитатель:  Ребята, а  как вы думаете, апельсин тонет в воде или нет?» (дети выдвигают различные мнения, в итоге, мнения детей разошлись)

Воспитатель: Для выяснения истины проведем эксперимент.

Опыт: Возьмем стеклянный сосуд (банку), наполненный водой, и погрузим в него апельсин. 

Воспитатель: Что делает апельсин? ( ответы детей). 
Затем очищенный от кожуры апельсин тоже поместим в сосуд с водой. Он утонет.
Воспитатель: В чем же тут дело? (мнение детей)
(выясняем, что все дело, вероятно в кожуре апельсина и ее свойствах). 

Воспитатель: Давайте рассмотрим кожуру внимательно, и увидим в ней множество дырочек. А сейчас, скажите: для чего надевают людям плавательный жилет, когда они идут плавать? ( ответы детей)

Вывод: Кожура у апельсина – это то же самое, что и жилет для человека. И в дырочках его кожуры находится воздух как в спасательном жилете. 

Воспитатель: Что мы доказали? (что яйцо умеет плавать, а апельсин без кожуры тонет, а в кожуре плавает). Держите подсказку.( отдает конверт)

Воспитатель: Открываем конверт № 2
Читает загадку:
«Лишь только дождичек прошел,
Я в небе новшество нашел:
Сквозь небосвод прошла дуга.
В ней семь цветов, там …..
(РАДУГА)
Мне очень нравится радуга, я готов любоваться ею каждый день. И прошу вас сделать для меня радугу».

Воспитатель: Что у нас для этого есть? ( на столе ваза с  драже «Скитлс», графин с горячей водой, белые тарелки)

Опыт: Из драже «Скитлс» выкладываем по краю тарелки круг, в центр круга наливаем горячую  воду и смотрим, как появляется радуга.

Вывод: В конфетах очень много красителя (краски). Вода является растворителем, поэтому краситель из конфет растворяется в воде и получается радуга.

Воспитатель: Ребята, вы справились с заданием? 
(Дается подсказка)

Воспитатель: Открываем конверт № 3
«Ребята, я знаю, что вы очень любите рисовать. Я прошу вас нарисовать красивые картинки. Но рисовать вы будите исчезающей краской и без кисточек».
Ребята, чем же мы будем рисовать? (предположения детей) .
Что для этого у нас есть (лимонный сок и ватные палочки). Можем мы этим рисовать? ( ответы детей)
Опыт: Дети обмакивают ватные палочки в сок лимона и рисуют на листке рисунок.

Воспитатель: Пока ваши рисунки сохнут, мы немножко отдохнем.

Медитация. Нам нужно сесть на коврики, чтобы было удобно и приятно отдохнуть несколько минут. Закройте глазки и теперь пусть каждый из вас представит, что он птица. Представьте, что вы медленно парите, плывете в воздухе  и ваши крылья рассекают воздух. Наслаждайтесь свободой и прекрасными ощущениями парения в воздухе. А теперь медленно взмахнув крыльями, вы приближаетесь к земле. Вот вы уже на земле. Откройте глаза. Вы чувствуете себя хорошо отдохнувшими, у вас бодрое настроение и прекрасное ощущение полета, которое сохранится на весь день!

Воспитатель: Давайте рассмотрим ваши рисунки. Но на них ничего не видно! Что же мы покажем нашему другу? (предположения детей)
Воспитатель: Не расстраивайтесь. Я ведь тоже немножко волшебница. Мы сейчас приготовим волшебную жидкость, которая невидимое делает видимым.

Опыт (продолжение): в стакан с водой добавить йод и закрасить весь лист этим  раствором. Дети выполняют задание, рисунок появляется.)
Воспитатель: Ребята ,ну не чудо ли это?

Вывод: Йод вступает в реакцию с крахмалом находящимся в бумаге и окрашивает ее в светло – фиолетовый цвет. А те места, на которых был сок, остаются белыми.
(Дается подсказка)

Воспитатель: Открываем конверт № 4
«Ребята,  вы моете руки мылом.  Докажите мне, что мыло защищает нашу кожу от микробов».

Воспитатель: давайте докажем, как с помощью мыла  можно защитить себя от микробов. Для этого у нас есть тарелки с водой. Пусть черный перец это микробы. Добавим его в воду. Если мы отпустим палец в воду с микробами, то они останутся на пальце. Давайте проверим. А теперь обмакните палец в жидкое мыло и его же погрузите в воду с микробами. Что мы видим?  Микробы убегают от мыла и палец наш чистый. Вывод: чаще мойте руки с мылом.  (Даётся подсказка)                                                                                   

Воспитатель: Задания все закончились. Открывайте конверты и попробуйте вместе собрать картинку.
Дети собирают пазлы в картинку. Это изображение игрушки медвежонок.
Воспитатель: Дети, кто это? (ответы детей)
Воспитатель: Правильно, это тот, кто спрятал ваши подарки. Посмотрите, в группе есть медвежонок? (дети   находят  игрушку, медвежонка)
Подходят  к игрушке и находят коробку с подарками.  

Заключительная часть 
Воспитатель: 
Ребята, мы нашли, кто спрятал подарки? (ответы детей)
Какие задания мы сегодня выполняли? (ответы детей)
А какое задание вам  больше всего понравилось выполнять? (ответы детей)

